

县第二届文创设计大赛举行

展非遗文化 显德清味道

记者 徐超超

8月18日下午,县第二届“人有德行 如水至清”文创设计大赛暨传统手工艺及非遗衍生品设计大赛在莫干山镇五四村举行。

本次决赛以“绿水青山·共享亚运”为主题,共有31件作品参赛,其中“人有德行·如水至清”系列17件,“非遗德清·品质生活”系列14件。“人有德行·如水至清”系列以德清城市品牌为切入点,全方位挖掘德清城市风貌、自然山水和历史人文内涵,围绕地标建筑、知名景点、传统产业等题材进行创意设计;“非遗德清·品质生活”系列以德清非遗

项目为主要创作题材,用全新的思维、视角,挖掘非遗文物资源和价值内涵进行创意设计。

决赛以现场路演方式进行。“我们作品的图案设计中有德清的古桥,阜溪的风貌等等,具有浓厚的德清特色……”“作品的制作工艺、选材是什么?在创新性和艺术性上的亮点又是什么?”……决赛现场,一位位参赛选手用实物及PPT、图文等方式进行了陈述,努力向评委推介自己的作品。来自相关领域的评委并不客气,从内容定位、创意水平、艺术表现等方面进行了提问,现场“辣味十足”。

据了解,这次参赛的作品包含

瓷器、丝巾、折扇、竹编等,形式新颖、设计理念独特,极具德清厚重的历史文化特色。参赛选手柯翔祥从事缂丝近30年,这次是他第二次参加文创设计大赛,“我主要是想让更多人了解缂丝这种我国特有的一种丝织手工艺。”他说,以往缂丝工艺应用于官服、屏风等方面,而这次他以莫干山上的竹子为原型,将缂丝工艺应用于手链,使老工艺更加符合时代潮流。

比赛现场还有不少年轻人的身影。参赛选手刘思诗和卢美娇都是90后,她们带来的作品名为“浙里德清·城市印象”,我们以德清的地标建筑、特色美食、自然风貌等为原

型,经过归纳整合,设计出了新的插画图形,并将其与口罩、帆布包、丝巾、冰箱贴等日常物品相融合,既有实用性、艺术性,又极具德清特色。”刘思诗说。

县委宣传部相关负责人表示,本次大赛旨在助力“人有德行 如水至清”城市品牌打造,同时更好地保护与利用德清非遗特色,推动德清县蚕桑丝织文化传承生态保护区创建,为德清打造“改革创新高地 品质生活新城”增添文化创意活力。

另据了解,本次决赛的两个系列均设置一等奖一名,二等奖二名,三等奖五名。按照名次还会给予现金奖励10000元、5000元、2000元。

“赵孟頫杯”全国书法篆刻大展 收到作品5000余件

记者 韩洁

今年是赵孟頫逝世700周年,为了传承弘扬湖州优秀传统文化,在全国范围进一步提升“赵孟頫杯”书法品牌效应,第三届“赵孟頫杯”全国书法篆刻大展正在积极筹备中。

8月19日上午,在市民活动中心的一间办公室里,满满地放置着来自全国各地的作品。第三届“赵孟頫杯”全国书法篆刻大展的筹备工作正在进行。来自清禾公益的志愿者们两两组队,将每件作品进行编号,并把作品和作者的详细信息仔细录入电脑,另一组志愿者则将完成信息录入的作品按照地区进行分类。“赵孟頫文化的影响力还是非常大的,短短两个月的时间,我们就收到了来自全国各地5000余件投稿作品。”县委宣传部

部务会议成员、县文联副主席沈亚兴说,收到的投稿中,篆、隶、楷、行、草各体具备,其中行、草书和小楷数量较多,作品质量普遍较高。

据悉,本届“赵孟頫杯”全国书法篆刻大展由浙江省文学艺术界联合会指导,浙江省书法家协会、湖州市委宣传部、湖州市文学艺术界联合会和德清县人民政府联合主办,自6月发布大展通告后,得到了全国各地书法爱好者的的大力支持。整理工作完成后,将邀请权威专家对作品进行严格公正的评审,从中评选入展作品350余件,其中优秀作品15件,优秀作品提名奖15件。

“我们将全力以赴做好后期的各项工作,并以此为契机,进一步宣传推广湖州德清文化,加大培养文艺人才力度,助力精神共同富裕。”沈亚兴说。

与死神“掰手腕” 县人民医院急诊医学科筑生命急救防线

记者 徐晟昆

“病人左边脸颊因烫伤起了小水泡,可以垫上冰垫进行降温。”下午5点,在县人民医院急诊重症监护室(EICU),两班护士正在对患者的病情和治疗情况进行交接。原来,急诊医学科刚收治了一名骑电瓶车时摔倒在地的病人,目前患者意识不清,需时刻监测生命体征,必要时需进行开颅手术。对监护室里的护士们来说,今晚注定是一个不眠夜,而她们已习以为常。

急诊,是医院中最危急的科室。作为收治危重病人的第一站,每一次抢救床轮子接触地面的声音在急诊大厅响起,都意味着一场与时间的赛跑。快速判断病情、立即展开抢救、心肺复苏……这样的场景在县人民医院急诊医学科经常上演。这一头的监护室里一片忙碌,另一头,急诊医学科主任雷伟也步履匆匆地进入了一间办公室:他们将向医联体单位邵逸夫医院介入科主任连线,对院内的一名脾动脉瘤患者进行会诊。

“经过初测,患者的脾动脉瘤直径已经达到3.2厘米,破裂风险比较大,我们也考虑限期对患者行脾动脉瘤栓塞术。”雷伟介绍,

脾动脉瘤是脾动脉异常扩张后引起的一种血管瘤。脾动脉呈瘤样扩张后,就会像气球一样越“吹”越大,到了一定程度就会“吹炸”,并直接导致死亡,此次手术就相当于是一次“拆弹”。以往,一般会对患者采取脾脏切除、脾动脉结扎等措施,但会造成脾脏功能丧失,现在使用微创、介入手段后,除了病人所受创伤小,还能保住部分脾脏功能。

手术的成功开展离不开医学科整体实力的提升。据了解,县人民医院急诊医学科承担着全县近75%的急救任务,是我县最大的院内急救中心,每年收治患者18余万人次以上,科室在历年建设中一直以创伤中心、胸痛中心、卒中中心三大中心建设为主线,在强化硬件设施的同时,不断加强人力配备和技术力量,并曾荣获“省级工人先锋号”等荣誉。

据了解,目前急诊医学科已建有完整的急救医疗体系,包括复苏室、抢救室、急诊留观室、EICU及急诊病房、急诊放射、急诊超声等,还拥有医护人员69名,其中高级职称医师5名,高级职称护士1名。可独立开展创伤介入、卒中介入、常见普外科急症手术和各类脏器支持治疗。



鲜花馈赠白衣天使

近日,莫干山镇组织团员青年、民宿党支部、青年商家等社会各界人士前往莫干山卫生院为坚守基层一线的医生们送上鲜花和礼物,对他们致以诚挚的节日祝福。

记者 白羽

秋收菱角忙



8月19日,阜溪街道龙山村的菱角已陆续进入采摘季,菱农们正划着菱桶采摘菱角,一派丰收景象。近年来,当地利用生态水域种植菱角、藕等农产品,乡贤整合水产品资源,合股销售,发展“水上经济”特色产业,助力增收致富。

记者 白羽

有人盯上老年人的钱,子女怎么办



总归有点用场的,买个开心也值。也有老人说,村里白天人少,夜里更冷清,有人来促销,“轧轧闹猛”也好,钱总是用来花的。

据介绍,这种促销现场以老年人居多,很少有年轻人在场。偶尔有年轻人见状,也表示对此不能理解,这些商品哪里买不到,为什么这些老年人乐在其中?

是啊,这些老年人为什么乐在其中?笔者一位在农村的亲戚一语道破天机:现在的老年人,子女、孙辈们大多不在身边,在城里工作的居多,待在农村的老人,夜里能干什么?如果来一个促销活动,老年人有多开心。

网上有一条警方制作的视频,对我们每一个人都有可借鉴之处。有个骗子被抓后曾得意地总结道:“老人的钱,好骗。”

那么,平时节俭又“抠门”的老年人,为什么会轻易被骗呢?因为很多时候,骗子送去的是子女们孙辈们无法及时送达的“关怀”,有时甚至明知对方是骗子却还继续联系,何尝不是另一种“心甘情愿”?

视频中有人感叹,你永远劝不住一个要和骗子交朋友的老人。尤其是子女和孙辈“不经常回家看看”

的老人,更喜欢做一些子女和孙辈们难以理解的所谓“蠢事”,比如购买一大堆保健品。

骗子是可恶的,但在日常生活中,骗子把老人称之为“爸爸妈妈”“爷爷奶奶”,老人生日,他们会准备蛋糕和礼物;逢年过节,他们会带着米和油上门看望。骗子送来的是子女或孙辈们无法及时给予他们的“关怀”,是“无微不至”的陪伴。虽然骗子的最终目的,是想榨干老人的养老钱,但为什么老年人会上当受骗?

与农村中的老年群体相对应,这些促销团队里的人员,几乎为清一色的年轻人。换个角度看,这些年轻人愿意在夜里赴农村促销,确实需要克服很大的困难,一般人可能还真的不愿受那份累。或许,他们认为,他们手里的商品,在城市已经高度饱和,

在年轻人中也已没有多大吸引力,只有在农村还有可以挖掘的潜力。当然,这些促销团队流动性大,信誉如何,确实让人难以辨别,所以,防骗的警惕性不可缺少。

对于子孙们而言,最好的办法并非极力阻止老年人乱买东西,多陪伴才是解决老年人各种心理问题的灵丹妙药。如果可以的话,就要多回家看看,别再等“下次”再回家,别“有时间了”才回家,别总以为“来日方长”。

做个假设,你一年之中只有7天回家与年迈的父母团聚,一天陪父母的最多时间是11个小时,60岁的父母即使活到90岁、100岁,你也只有约96天至128天时间与父母相伴。如果想增加陪伴的时间,只能常回家看看,不要只等到长假才回家。

一人

无偿献血,需要您的参与!

地点:德清县爱心献血屋 (县人民医院东门往北50米)

时间:周二至周六9:00至15:00

电话:0572-8293222

德清县水务有限公司

水务热线: 8078444

武康营业厅 8078444

乾元营业厅 8422368

新市营业厅 8448555

微信服务号

请讲普通话

人人都讲普通话,人人都写规范字

一字一句普通话,千言万语绘中华